

MĚSTO HORŠOVSKÝ TÝN INFORMUJE

Místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů (svoz KO) v roce 2011

V průběhu měsíce dubna a května 2011 dostanete do schránek obálky se složenkami na výše uvedený místní poplatek. Pro rok 2011 je v platnosti Obecně závazná vyhláška Města Horšovský Týn č. 4/2010. (platné OZV vyhlášky naleznete také na internetových stránkách Městského úřadu Horšovský Týn www.horsovskytyn.cz)

Sazba pro rok 2011 činí 456,- Kč na osobu. Poplatek má splatnost do 30. 6. 2011. Již podruhé rozesíláme nedoplatkové složenky. Má-li někdo nedoplatek z předešlých období, nebude mít na složenke částku 456,- Kč, ale sumu včetně předchozích nedoplatků. Složenky jsou tištěné s textem: svoz KO. Budou tištěny se stavem ke dni 1. 4. 2011.

Datum splatnosti je uveden v samostatném poličku vpravo dole pod adresou poplatníka. Poplatek můžete uhradit přiloženou složenkou, převodem na účet číslo 1003043019/5500 var. symbol 480000.... (variabilní symbol doplňte ze složenky), nebo v hotovosti v pokladně MÚ v Horšovském Týně.

(Pokladní hodiny: PO a ST dopoledne i odpoledne 7.30 – 11.30 hod., 12.00 – 16.30 hod, ÚT a ČT pouze dopoledne 7.30 – 11.30 hod, v pátek je zavřeno). Tiskopis Určení společného zástupce (když nechcete platit několik složenek, ale jen jednu v součtu členů) jsou kdykoliv k dispozici na MěÚ Horšovský Týn, odboru finančním a školském, u paní Jany Matulkové nebo přímo na pokladně u paní Ireny Jalovecké a též na www.horsovskytyn.cz – žádosti a formuláře.

Ing. Radek Poslední

SLOVO STAROSTY



Okresní hospodářská komora Domažlice ve spolupráci s Městem Horšovský Týn



zve všechny podnikatele, živnostníky a manažery na workshop na téma

Úloha hospodářské sféry na rozvoji konkurenceschopnosti regionu

a role Hospodářské komory při podpoře těchto aktivit Workshop se uskuteční dne

28. dubna 2011 od 16:00 hodin
v sále Městského kulturního zařízení
v Horšovském Týně

Všichni podnikatelé, živnostníci a manažeri jsou srdečně zváni.

Účast prosím potvrďte na tel. 724 325 354, e-mail: info@ohkdomazlice.cz do 26.4.2011.

*Ing. Ladislav Veselý
člen představenstva OHK Domažlice
Ing. Josef Holeček
starosta města Horšovský Týn*

Horšovský Týn je členem Svazu měst a obcí ČR

A je to určitě dobře, protože tento svaz s celostátní působností zastupuje města a obce při jednání s vládou o životně důležité záležitosti pro rozvoj a další bytí těchto samospráv. Svaz měst a obcí ČR nesouhlasí s nesystémovými kroky

rezortních reforem.

Plánované rezortní reformy

Od roku 2002 existuje víceméně úspěšný smíšený model veřejné správy. Nyní stát v poměrně výrazné míře začíná tento ustálený model narušovat. Ministerstvo průmyslu a obchodu přichází s jednotným živnostenským úřadem, ministerstvo práce a sociálních věcí zřizuje „superúřad“ práce, ministerstvo pro místní rozvoj se opakovaně pokouší plošně rušit stavební úřady na obcích se základní působností. Stát tedy začíná velmi razantně, zato naprosto nekonceptně, centralizovat výkon státní správy. Každé ministerstvo se přitom ubírá vlastní cestou.

I když z věcného hlediska lze s některými změnami souhlasit, např. se sjednocením výplaty sociálních dávek, není zřejmé, proč by zmiňované agendy měly přecházet na centrální úřady. Svaz se nebrání diskusi o změně kompetencí, které územní samosprávy vykonávají pro stát, avšak zásadně odmítá zcela nekoordinovanou snahu jednotlivých resortů, která v konečném důsledku ubere kompetence městům a obcím a zejména negativně ovlivní život občanů, kteří si za poslední desetiletí na názvy a lokalizaci úřadů veřejné správy už zvykli. Pokud mají být jakékoli reformní kroky prováděny, musí jim předcházet důkladná analýza a jít o předem projednané a systémové postupy, na kterých by panovala všeobecná shoda mezi státem, obcemi a kraji. Svaz měst a obcí ČR proto zásadně nesouhlasí s plošným rušením stavebních úřadů na obcích se základní působností, s rušením živnostenských úřadů na obcích s rozšířenou působností, a přestože podporuje zřehlednění a zjednodušení výplaty sociálních dávek, nesouhlasí s přesunutím výplaty dávkových systémů z obecních úřadů s rozšířenou působností na nově zřizovaný Úřad práce ČR.

Příprava novely zákona o rozpočtovém určení daní

Ministerstvo financí v únoru představilo kompletní propočty, které mají sloužit jako podklad pro přípravu novely zákona o rozpočtovém určení daní. Nový způsob rozdělování by měl zvýšit především příjmy obcí na dně tzv. U-křivky. Výpočty zohledňují téměř všechny dlouhodobé požadavky Svazu. Kritéria pro přerozdělování sdílených daní by měla být rozšířena o počet žáků základních a mateřských škol. Dotaci na žáka, která slouží k úhradě neinvestičních nákladů, by tedy nadále získávaly pouze obce, které tyto školy zřizují. Navíc by získaly rovněž část ze sdílených daní. Váhu kritéria ministerstvo navrhuje ve výši 5%. Svaz požádal o informaci, s jakou průměrnou částkou neinvestičních nákladů na žáka se v modelu počítá. Dříve se hovořilo o odpovídající částce zhruba 8 tisíc Kč. Ministerstvo financí rovněž souhlasilo s požadavkem rozpuštění dotací do sdílených daňových příjmů. Aktualizace dotačních titulů však nenaplnila očekávání a navíc se tato snaha setkala s neochotou na straně výdajových ministerstev. Zejména z tohoto důvodu proto dojde k plošnému krácení všech dotací tak, aby výsledná částka 1 mld. Kč mohla sloužit k posílení daňových příjmů obcí okolo 5 tisíc obyvatel, jejichž příjmy na obyvatele jsou dnes nejnižší. Vzhledem k tomu, že účinnost novely rozpočtového určení daní se předpokládá spíše od roku 2013, požádal Svaz, aby současně s přípravou státního rozpočtu na rok 2012 došlo k vyčlenění výše uvedené částky, která by těmto obcím byla poskytnuta formou neúčelového

příspěvku. Od roku 2013 by se pak stejná částka stala součástí sdílených daní. Nevyslyšen zůstává požadavek Svazu zařadit mezi sdílené daně také daně spotřební, jejichž výnos zatím plyne pouze do státní kasy. Naopak se hovoří a do orientačních výpočtů budoucích zdrojů se zahrnují příjmy ze zdanění hazardu a upravená daň z nemovitostí. Zcela novým tématem se pak stal vliv předpokládaného zvýšení DPH pro účely úhrady nákladů souvisejících s daňovou reformou. Svaz měst a obcí ČR bude i při dalších jednáních požadovat, aby přerozdělování daní zohledňovalo především služby, které města a obce vykonávají a zajišťují. Hlavní roli nemohou hrát pouze čísla a procenta.

Částečná kompenzace sníženého příspěvku na státní správu

Svaz dlouhodobě upozorňoval na nelogičnost domnělé náhrady sníženého příspěvku na přenesený výkon státní správy zvýšenými výnosy ze sdílených daní. Tento přístup obsažený ve státním rozpočtu na rok 2011 nejvíc dopadá na obce s rozšířenou působností, které mají malé správní centrum, ale zajišťují činnost pro velký obvod. Nyní by měly tyto obce získat alespoň částečnou kompenzaci. Již v srpnu loňského roku v rámci připomínkového řízení upozorňoval Svaz, že snížení příspěvku na přenesený výkon státní správy nepředstavuje úsporu veřejných prostředků, ale pouze přenos nákladů ze státního rozpočtu do rozpočtů samosprávy. Zpochybňoval rovněž zamýšlenou náhradu prostřednictvím sdílených daní, které mají sloužit na úhradu činností v samostatné působnosti. Konkrétní výpočty pro obce s rozšířenou působností jedyň přístup plně potvrdily. V návaznosti na jednání pracovní skupiny obcí s rozšířenou působností sdružených ve Svazu došlo k návrhu neúčelového příspěvku, který vychází z rozdílu mezi zkráceným příspěvkem a předpokládaným nárůstem daňových příjmů.

Původní seznam obsahoval pouze některé obce. Nespokojenost řady aktivních členských obcí Svazu (i Horšovský Týn) vedla ke vzniku návrhu Rozpočtového výboru rozšířit kompenzaci na většinu obcí tzv. III. typu. Při projednávání ve druhém čtení, které proběhlo 16. března, ministr financí uvedl: „*Děkuji rozpočtovému výboru jak za projednání, tak za doporučení Sněmovně přijmout tuto novelu zákona o státním rozpočtu. Současně chci říci, že akceptuji doporučení rozpočtového výboru, aby o 41 milionů korun byly posíleny prostředky kompenzující příspěvek na státní správu, takže to číslo bude konečné. Nebude 174, ale 220 milionů korun.*“ (pro naše město cca 830 tis. Kč)

Třetí čtení se předpokládá ještě na této schůzi Poslanecké sněmovny. Svaz již nyní usiluje o opětovné navrácení výpočtu příspěvku na přenesený výkon státní správy na úroveň roku 2010.

Na závěr svého příspěvku bych rád poděkoval všem poslancům Parlamentu České republiky, zvoleným za Plzeňský kraj, které jsem oslovil a požádal o podporu ve věci neobdržení kompenzace sníženého příspěvku na státní správu.

**Ing. Josef Holeček
starosta města**